
Dyster bild av pensionen 

Hälften av slutlönen i pension, eller mindre! Många tror att det 

blir svårt att leva på sin pension.  



Nyckelfakta 

• 41 procent av svenskarna tror att de endast kommer få hälften eller mindre av 

sin slutlön i pension. 

• 13 procent av svenskarna tror att de kommer få mer än 70 procent av sin slutlön 

i pension före skatt de första åren efter att man slutat arbeta. 

• 22 procent av svenskarna tror att de kommer klarar sig mycket bra på sin 

pension.  

• 32 procent av svenskarna tror att de kommer få mycket eller ganska svårt att 

klara sig på den pensionen och att de kommer behöva någon form av bidrag 

eller genomföra stora förändringar i sitt liv.  
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Negativ syn på sin ersättning som pensionär 
Hela 41 % tror att de får hälften eller mindre av sin slutlön i pension.  
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Hur mycket får man? 
Ungefär hur mycket tror du att du kommer att få i pension (före skatt) de 
första åren efter att du slutat arbeta? Tänk på den allmänna pensionen, 

eventuell tjänstepension samt privat pensionssparande. 
 

Mer än 70 % av den lön jag hade
när jag slutade arbeta

Ca 70 % av den lön jag hade när
jag slutade arbeta

Ca 60 % av den lön jag hade när
jag slutade arbeta

Ca 50 % av den lön jag hade när
jag slutade arbeta

Ca 40 % av den lön jag hade när
jag slutade arbeta

Ca 30 % av den lön jag hade när
jag slutade arbeta

Mindre än 30 % av den lön jag
hade när jag slutade arbeta

41 % 



Många tror att de kommer ha problem att klara sig.  
Hela 32 % tror att det blir svårt att klara sig och att det kommer innebära stora förändringar.  
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Hur bra kommer du att klara dig? 
 

Mycket dåligt

Ganska dåligt

Ganska bra

Mycket bra
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 Mycket bra  

 Inga problem 

 

 Ganska bra,  

 det kommer att  

 innebära en  

 del förändringar 

 

 Ganska dåligt,  

 det kommer  

 innebära stora  

 förändringar 

 

 Mycket dåligt,  

 jag kommer att 

 behöva någon  

 form av bidrag 
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Datainsamling 

• Urvalet är hämtat ur TNS Sifos onlinepanel. 

 

• Målgruppen var allmänheten 18 år och äldre. 

 

• Totalt genomfördes 2000 intervjuer. 

 

• Undersökningen genomfördes online under perioden 7 – 18 maj 2014 
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